

CONTINUA VIGILANCIA MILITAR EN INSTALACIONES QUE POSEIA GULF

Los trabajos se desarrollan normalmente.

Efectivos del ejército realizan todavía una severa vigilancia en todas las instalaciones que pertenecían a Gulf Oil, mientras el gobierno, en esta ciudad, no ha tomado aún determinaciones respecto a la comisión que deberá tasar los bienes de la compañía y fijar el monto indemnizable. Los problemas que pudieran surgir en el futuro, giran en torno a este problema. Aunque en sus declaraciones oficiales la Gulf señalaba que sus inversiones son de alrededor de 140 millones de dólares, el criterio oficial es indemnizar solamente el valor de los bienes.

Pero según algunas fuentes bien informadas, la compañía discutirá aquel criterio, si llegara a plantarse, y, más todavía, exigiría que la indemnización cubra las reservas de hidrocarburos que poseía antes de la nacionalización y que sólo en gas sobrepasaban los 500 millones de dólares.

Después de evaluar los bienes el gobierno señalará su fórmula de pago, que podría realizarse en varios años, debido a que el Estado no se encuentra en condiciones de restituir en forma inmediata el valor de las instalaciones, plantas, vehículos, maquinarias e instrumentos que poseía la compañía.



El ejército, en tanto no se normalicen las operaciones de la empresa petrolera nacionalizada, continuará ocupando las instalaciones de la ex-compañía norteamericana. En la foto, "boinas verdes" durante un breve descanso, en el campamento del kilómetro dos. (FOTO NIRKA).

PERMANENCIA DEL EJERCITO

"El ejército permanecerá en las instalaciones de la empresa

nacionalizada hasta que se reciban nuevas instrucciones del gobierno y en tanto se normalicen todas las operaciones petroleras" declararon al corresponsal de PRESENCIA en Santa Cruz las autoridades militares y civiles de esa capital.

Un portavoz de la VIII División dijo que las FF.AA. no pueden abandonar los centros petroleros "porque, lamentablemente, tenemos enemigos confundidos con el pueblo". Con esta afirmación se refería a pronunciamientos que han surgido en esta ciudad —especialmente del Comité Pro Santa Cruz— contrarios a la nacionalización.

Sin embargo, según el diario "La Crónica" de ayer, el pronunciamiento del Comité pro Santa Cruz, firmado por su presidente Osvaldo Gutiérrez y por el secretario general Roger Mercado, el único en todo el país contrario a la nacionalización, ha sido rechazado y desconocido por gremiales, fabriles, campesinos, juntas vecinales y grupos ovandistas.

"El documento emitido por el Comité pro Santa Cruz — dice el diario— no refleja el verdadero sentir del pueblo cruceño, sino el pensar de quienes lo dirigen". Añade que "los campesinos observaron con extrañeza que dicho comité caracterizado siempre por ser fiel intérprete del sentir cruceño, esté ahora en contra de sus intereses y del pueblo boliviano".



La nacionalización de los centros petroleros no interrumpió el funcionamiento de las plantas de perforación, explotación, reinyección de gas y bombeo en este departamento. En el gráfico, un soldado vigila los tanques de almacenamiento en las inmediaciones de esta ciudad. (FOTO NIRKA).

25.000 dólares costará campaña de vacunación en esta ciudad

Representantes del Ministerio de Salud Pública y de las iglesias Católica y Metodista se reunieron ayer para planificar la campaña de vacunación contra la tuberculosis, viruela y sarampión que se realizará en La Paz el próximo mes de noviembre, con un costo de 25.000 dólares.

La reunión se realizó en el despacho del Dr. Luis Gallardo Alarcón y concurren Mons. Jorge Manrique, Arzobispo de La Paz, en representación de la Iglesia Católica y el Dr. Robert Hill, por la Iglesia Metodista. También estuvieron presentes miembros del Instituto de Enfermedades Transmisibles.

La campaña de vacunación, que se realizará durante 10 días del 20 de noviembre al 3 de diciembre, se prevé que en ese tiempo serán vacunadas unas 500 mil personas, lo que representará el 84% de la población paceña.

El Sr. Robert Hingson, Presidente de la Federación de Hermanos para Hermanos, retornará al país el 20 de noviembre en com-

pañía de 10 expertos y traerá consigo 85 inyectores automáticos para la vacunación.

Se ampliará la red telefónica a breve plazo

A petición de los representantes de las firmas japonesas Mitsubishi y OKI, el Alcalde Suárez Guzmán ha encarado el estudio de las obras de la segunda fase de ampliación de la red telefónica, cuya ejecución será hecha en poco tiempo más.

En el mes de julio y luego de dos años de trabajo, fue concluida la primera fase de la ampliación telefónica con la entrega al servicio público de nueve mil líneas. La segunda fase comprende la instalación de otras nueve mil líneas, para totalizar las 18.000 líneas que establece el contrato firmado con la empresa japonesa OKI.

La decisión de emprender de inmediato esa obra de ampliación del servicio se debe a que la aceleración del trabajo importará un ahorro considerable a la empresa de Teléfonos Automáticos porque, según explicaron los representantes de las nombradas empresas japonesas, existe en el mercado mundial una tendencia al alza de precios de los materiales utilizados en esta clase de trabajos.

LLEGADA DE HALL

En La Paz, fuentes responsables afirmaron que ayer llegó a esta capital el ex gerente general de la compañía Gulf en Bolivia, George Hall. Este se habría dirigido de inmediato a Santa Cruz. No se conoce el motivo de su visita, pero podría tener relación con futuras conversaciones sobre la indemnización. Hall viajó a los Estados Unidos días antes de la nacionalización y su partida obedecía a nuevas consultas para ver hasta qué punto la compañía podía hacer nuevas concesiones al gobierno en materia de tributaciones.

BARCO TANQUE EN ARICA

Se supo, por otra parte, que una nave petrolera habría llegado ayer al puerto de Arica posiblemente para nuevos embarques de hidrocarburos de la compañía y trasladarlos a refinerías norteamericanas, como lo venía haciendo semanalmente antes de la nacionalización.

Si la nave retirará o no petróleo de los depósitos de YFFB en Arica, que estaban alquilados a Gulf, es algo que no se conoce aún. Pero el oleoducto Sica Sica Arica, que opera normalmente ayer, al igual que todas las instalaciones de la empresa nacionalizada en los campos de Colpa, Caranda, Río Grande y oficinas. Estas instalaciones son manejadas ahora bajo la tutela de YFFB, en cuyo poder se encuentran los bienes de la compañía.

JEFE DEL D.I.C. DE SANTA CRUZ

Desde el primer día de la designación de Abraham Baptista en la jefatura del DIC de Santa Cruz, los estudiantes impugnaron tal designación, demandando intransigentemente el cambio de la autoridad policial.